

వంటగదిని ఆరోగ్యంగా ఉంచండి



శ్రీ మీద పడిన సూని మరకలను తొలగించడానికి, కివెన్ ప్లాస్టిక్ ఫుడ్లను చేయడానికి యాదా కివెన్ బ్యాక్రియల్ వైస్ని ఉపయోగించవచ్చు. తరచు వాడే రిఫ్రెజిరేటర్, డిస్ వంటి వస్తువులను వారనికోసానైనా క్రిము సంహారక ద్రావణాలతో శుభ్రం చేయాలి. కివెన్ ప్రతిసారి ప్లాస్టిక్, స్టీల్ ఫుడ్లను తడిబట్టతో శుభ్రం చేయాలి. కివెన్ వంటి వస్తువులను వారనికోసానైనా క్రిము సంహారక ద్రావణాలతో శుభ్రం చేయాలి. లేదంటే ఆహారపు అవశేషాలు దానిపైనే ఉండిపోయి వాతావరణంలో క్రిముల్ని త్వరగా ఆకలిపి అవశాళం ఉంటుంది.

కివెన్ ప్లాస్టిక్, స్టీల్, సింగ్ల ఇలా మనం వంట చేసే క్రమంలో ఎంత తరచుగా వీటిని ఉపయోగిస్తామో అంత క్రమంగా వీటిని శుభ్రం చేయాల్సి ఉంటుంది. కివెన్ ప్లాస్టిక్, స్టీల్, సింగ్ల ఇలా మనం వంట చేసే క్రమంలో ఎంత తరచుగా వీటిని ఉపయోగిస్తామో అంత క్రమంగా వీటిని శుభ్రం చేయాల్సి ఉంటుంది. కివెన్ ప్లాస్టిక్, స్టీల్, సింగ్ల ఇలా మనం వంట చేసే క్రమంలో ఎంత తరచుగా వీటిని ఉపయోగిస్తామో అంత క్రమంగా వీటిని శుభ్రం చేయాల్సి ఉంటుంది. కివెన్ ప్లాస్టిక్, స్టీల్, సింగ్ల ఇలా మనం వంట చేసే క్రమంలో ఎంత తరచుగా వీటిని ఉపయోగిస్తామో అంత క్రమంగా వీటిని శుభ్రం చేయాల్సి ఉంటుంది.

ఇక మంసాహారం కడిగిన తర్వాత సింగ్ లేదా ఆ ప్రదేశాన్ని సోపి వాడటం ఒకసారి. అప్పుడు క్రిము సంహారక ద్రావణంతో మరోసారి శుభ్రం చేసుకుంటే అటు మధ్యపాన రాకుండా ఉంటుంది - ఇటు ఆ ప్రదేశంలో వైరస్, బ్యాక్టీరియాలు వృద్ధి చెందకుండా జాగ్రత్తపడవచ్చు. అలాగే వని పూర్తయ్యాక చేతుల్ని బిట్టాతో శుభ్రంగా కడుక్కున్న తర్వాత ఇతర వస్తువుల్ని తాళాలన్న నియమాన్ని పెట్టుకోవాలి. దీనివలన మే చేతికి ఉన్న వాసన ఇతర వస్తువులకు అంటుకొనకూ ఉంటుంది.

వంట కోసం మనం ఉపయోగించిన పాత్రలు, గిన్నెలు వంటివి సింగ్తో పడేసి ఏ సాయంత్రమో లేదంటే మరునాడు ఉదయమే కడిగిపెట్టుకుంటాం. కానీ అలాంటి పాత్రల్లో ఉండే వ్యర్థాలు, జిడ్డుపదార్థం, గేటు కారణంగా వాటి వాడక పూర్తయిన రెండు అంటు తర్వాత బ్యాక్టీరియా, వైరస్లు వృద్ధి చెందడం ప్రారంభమవుతుంది. కాబట్టి రెండు గంటల్లోనే వాటిని కడిగిపెట్టుకోవడం ఉత్తమం. అరెంత వరకు ఇలా పునరుద్ధరణ పాత్రల్ని శుభ్రం చేసుకోవడం వల్ల క్రమా తప్పకుండా ఆరోగ్యంగా ఉండవచ్చు. అలాగే ఆ పాత్రల్ని పూర్తిగా ఆరబెట్టడమూ ముఖ్యం. అలా పూర్తిగా ఆరబడితే అది రేపటి ఉన్న పాత్రల్ని కంట్రోల్ చేయడం వలన కివెన్లో బొద్దులకు ఉత్పత్తి పెరిగిపోతుంది. అందువలన ఏవైతే పాత్రలను బట్టతో శుభ్రపడవడం లేదా పూర్తిగా అరెంత వరకు సర్దుకుండా ఉండవడం వలన మన కివెన్ చాలా ఆరోగ్యకరమైన ప్రదేశంగా ఉంటుంది.

గిన్నెలకు పీచీని నూనె జిడ్డును శ్రమలేకుండా వదిలించుకోండి

గిన్నెలు శుభ్రంగా ఉన్నప్పుడు తరతర లాడుతూ ఎంత మంది లాటినీ ఇచ్చినా అలా మిడ గీతలు వదిలించుకోవడానికి సరిగ్గా శుభ్రం చేయకపోయినా పాత వాటిని కలిపిస్తాయి. ముఖ్యంగా మనం రోజువారీ ఉపయోగించే స్టీలు గిన్నెలను శుభ్రం చేసే విషయంలో మరింత జాగ్రత్తగా వ్యవహరించాల్సి ఉంటుంది. ఈ క్రమంలో వాటిని శుభ్రం చేయడమే కాకుండా కొత్తటిగా మెరించేందుకు ఉపకరించే కొన్ని చిట్కాలు



స్ట్రబ్లో వాటిని శుభ్రం చేస్తే కొత్తటిగా మెరుగుంటాయి. మాడిపోయినప్పుడు - సాధారణంగా స్టీల్ పాత్రలు మాడిపోయినప్పుడు డ్రాస్ కలలో మరకలు పడడమే కాకుండా ఆ పాత్ర ఉపరితలానికి చాలా గట్టిగా అతుకులు ఉండిపోతాయి. ఇలాంటి వాటిని నొంగుదాంట్లో ముందుగా ఆ పాత్రలో నీళ్లు పోసి కాస్తా నునకెత్తాలి. ఆ తర్వాత అందులో రెండు చెంచాల బేకింగ్ సోడా చేయాలి. ఇలా చేయడం వల్ల పాత్రకు అంటుకున్న చెయదం అవశేషాలు సులభంగా తొలగిపోతాయి. తర్వాత వైలాస్ స్ట్రబ్లో పాత్రలను శుభ్రం చేయడం ద్వారా మాడిపోయిన మరకలన్నీ పూర్తిగా పడిపోతాయి.

గోరువెచ్చని సోపివాలర్స్ - రోజువారీ ఉపయోగించే స్టీల్ పాత్రలను శుభ్రం చేసేందుకు కూడా ఓ పద్ధతి ఉంది. దీని ప్రకారం ముందుగా వల్లని నీళ్లతో ఆ పాత్రలను వదిలించే పదార్థాలు రేకులూ పైపైనే కలిపిస్తారు. తర్వాత మెత్తని స్పాంజ్ తో గోరువెచ్చని నీళ్లతో కలిపిన సోపి వల్లమాన్ని ఉపయోగించి శుభ్రం చేసుకోవాలి. ఒకటి స్టీల్ పాత్రలపై ఏసెనా పదార్థాలు గట్టిగా అంటిపెట్టుకొని ఉంటే వాటిని తొలగించేందుకు స్టీల్ లేదా ఐరన్ స్ట్రబ్లోను ఉపయోగించవచ్చు. ఇందుకు వైలాస్ స్ట్రబ్లోను మెత్తగా ఉపయోగించాలి. సరితరిగా పాత్రలపై ఏసెనా పదార్థం పడకుండా జాగ్రత్తపడవచ్చు. అలాగే స్టీల్ గిన్నెలను శుభ్రం చేసిన తర్వాత వాటిని మెరుగు చేసేందుకు తుడుపుకోని కాస్తా అరబెట్టాలి. ఇలా చేయడం వల్ల వాటి మెరుగు పడేవలన కాలం నిలిచి ఉండడమే కాకుండా ఎందుకు లుగిన కూడా ఇస్తాయి.

అంటుకున్న చెయదం సులభంగా వదిలించేందుకు బాగా మరిగించిన నీటిని ఉపయోగిస్తే సరి. దీనికోసం మనం చేయవలసినట్లుగా పదార్థం అంటుకున్న పాత్రలో సలబలా మరిగించిన నీటిపట్టు పొసి అవి చక్కచేయవలసి ఆ పాత్రలను కడవకుండా ఉంచడమే. ఆ తర్వాత స్పాంజ్ లేదా వైలాస్ స్ట్రబ్లోను ఉపయోగించి పాత్రలను శుభ్రం చేస్తే అంటుకున్న పదార్థాలు సులభంగా తొలగిపోతాయి. సాధారణంగా నూనె వాడే పాత్రలు అంటి అయిపోతే, అయిపోతే బోర్ లాంటివి బాగా జిడ్డు పట్టిస్తాయి. ఇలాంటిప్పుడు ఆ పాత్రలకు కొద్దిగా సబ్బు పట్టించి, బాగా మరిగించిన నీటిని పోసి చక్కచాలా తొమ్మిది సులభంగా జిడ్డు వదులుతుంది, పాత్ర కూడా మెరుగుంటుంది. అలాగే స్టీల్ పాత్రలకు టామాటో కెచప్ - కొన్ని స్టీల్ పాత్రలకు అదమినింగ్ లాగి పూత ఉంటుంది. ఇలాంటి పాత్రలకు జిడ్డు పట్టించి కొత్తగా మెర్చి నెలినా, రాగి కోటింగ్ కూడా కొద్దిగా మెరుగుంటుంది. ఇందుకోసం వంటింట్లో అందుబాటులో ఉండే టామాటో కెచప్ ఉపయోగించవచ్చు. రాగి కోటింగ్ కూడా ఉన్న ప్రాంతంలో కెచప్ ను అప్పుడే పడి నిమిషాలు అలానే వదిలిస్తారు. ఆ తర్వాత కొత్తటిగా మెరుగుంటాయి.

తెలియక తీవ్రము చేస్తే ఉన్న జుట్టు ఊడిపోతుంది

ఆరోగ్యకరమైన జుట్టు కావాలని ప్రతి ఒక్కరికీ ఉంటుంది. జుట్టు నల్లగా, లావుగా, దృఢంగా ఉండాలని కోరుకుంటారు. అందుకోసం రకరకాల ప్రయత్నాలు చేస్తుంటారు. క్రిములు, హాస్పిటలు, సిరమ్, మామూలువైబిల్లు ఇలా చాలా రకాల క్రిములు వాడుతుంటారు. అయితే మంచి జుట్టు సాంకం అవుతుందన్న గ్యారంటీ లేదు. జుట్టు ఆరోగ్యం అనేది చాలా అంతాపని అధారపడి ఉంటుంది. ఆరోగ్యాన్ని పెంచుకునే పరమకసంబంధం ఏమిని రకాల ప్రయత్నాలు చేస్తారో కొన్ని తెలియకుండా చేసే క్రమం వల్ల వల్ల కష్టం కూడా మౌనంగా వస్తుంది. హాట్ టూల్స్: డ్రైయింగ్ లు, కల్లెగ్స్ ఐరన్లు, హాయిర్ డ్రైయింగ్ లు వంటి హాట్ టూల్స్ వాడుతూ ఉపయోగించడం వల్ల జుట్టు పాడైపోతుంది. జుట్టు పాడైపోతే, వివర్ణ దీర్ఘకాలం, హాయిర్ ప్యాన్లు అంటుకుంటాయి వంటి వాటి వల్ల జుట్టు పాడైపోతుంది. రహస్య చికిత్సలు: హాయిర్ వైస్, కెరాటిన హాయిర్ బోటానిక్ లాంటి మొదలైన రహస్య చికిత్సలు జుట్టు నిర్మాణాన్ని విచ్ఛిన్నం చేస్తాయి.



సాధారణ ట్రీమింగు: ఎక్కువకప్పుడు జుట్టును కట్ చేసుకోవాలి. అలా చేసుకోకపోతే వల్ల కూడా జుట్టు ఆరోగ్యం దెబ్బతింటుంది. జుట్టు ప్యాన్లు పైకి వెళ్లి, ఎక్కువ నష్టాన్ని కలిగించేలా చివరపై చిట్టాకోవాలి. తప్పు హాయిర్ ట్రాక్షన్: జుట్టు రవాణి సరిపడని హాయిర్ ట్రాక్షన్ లను ఉపయోగించడం వల్ల జుట్టు పాడిపోతుంది. చివరపై చిట్టాకోవాలి. జుట్టు ఆరోగ్యం పాడవుతుంది. ఏ ఉత్తేజకారి అలా హాయిర్ ట్రాక్షన్లను వాడకూడదా అలక్ష్యం వెనకేరకపోగా కేంద్రం దెబ్బతింటుంది. ట్రెండింగ్: ఆరోగ్యం జుట్టును అతిగా దుష్టుకుంటారు. చిక్కలు పట్టే జుట్టును అలాగే బలంగా ట్రెండింగ్ చేస్తుంటారు. అలా తరచుగా చేయడం వల్ల జుట్టు కుదుళ్లు బలహీనమవుతాయి. అలాగే జుట్టు చిట్టాకోవాలి. పర్యావరణ కారకాలు: ఎండ, గాలి, విపరీతమైన ఉష్ణోగ్రతలు వంటి కలిపివైన వాతావరణం వల్ల జుట్టును వివరకమైన ప్రభావాన్ని చూపుతాయి. పర్యావరణ కారకాలు జుట్టు ఆరోగ్యాన్ని దెబ్బతింటాయి.

పప్పు విలువ తెలుసుకోండి



వల్ల మేలు చేసే ప్రాటీన్లు, కొవ్వులు, కాల్షియం, ఫైబర్లు ఉంటాయి. డోజ్ చేసుకోవాలన్నా, చారు మెరుగైపోతాయి. పెనరెవచ్చుని మెరుగైపోతాయి. లేదంటే అధిక మోతాదులో పైబిల్, తక్కువ మోతాదులో కెరాలిన్ లభిస్తాయి. అలానే, దీనిలో ఐరన్, పొటాషియం, కాల్షియం వంటి ఖనిజాలు తగినట్లు అంటూ చిన్నచూపు మాస్ట్రుంటారు. కానీ, వీటిల్ని సాధకం గురించి తెలిస్తే మాత్రం అలా అనేక మానం. అనేక రకాల తెలుసుకుండా ముద్దపప్పు, మామిడిపప్పు, పచ్చి బియ్యం వంటివి వలన పంటకానికా పంకల బియ్యం కంటే ఎక్కువగా వాడే పప్పు శరణువచ్చు. కాకపోతే చక్కని ప్రాటీన్ అతారు. అలానే కావడం, మానసిక వంటి ఖనిజాలు ఉండటం వల్ల ఇది మధుమేహాన్ని అదుపు చేయవచ్చు.

మధుమేహాన్ని పూర్తిగా తగ్గించే అద్భుతమైన ఆహారాలు



మధుమేహంతో బాధపడుతున్నవారు తరచుగా ఆహారాన్ని గమనించాలి. దీంతో చాలా మందిలో రక్తంలో చక్కెర సరిమాణాలు పెరిగి తీవ్ర దీర్ఘకాలం సమస్యలకు దారితీస్తుంది. కాబట్టి ఇలాంటి సమస్యలకు బాధపడేవారు తప్పకుండా రక్తంలో చక్కెరను పాటించాల్సి ఉంటుంది. అంతేకాకుండా ఆహారాలను ప్రాతినిధ్యంగా ఉంచుకోవాలి. ప్రతి రోజు ఆహారాన్ని నిపుణుల సహాయంతో తప్పకుండా తగ్గించాలి. మధుమేహం ఉన్నవారు కంట్రోల్ చేయడం పరిమాణాలను నియంత్రించుకోవాలి. ప్రతి రోజు తినడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ చేతనలు. ఇందులో యాంటీఆక్సిడెంట్లు ఉంటాయి. అంతేకాకుండా శరీరాన్ని శుభ్రంగా చేసేందుకు కూడా సహాయం చేయవచ్చు. ఆహారం తీసుకోవడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు తగ్గించాలి. ప్రతి రోజు తినడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు నియంత్రించాలి ఉంటాయని సూచిస్తున్నారు. చిల్డ్రెన్: చిల్డ్రెన్ ఆరోగ్యాన్ని చాలా మేలు చేస్తాయి. ఇందులో యాంటీఆక్సిడెంట్లు ఉంటాయి. అంతేకాకుండా శరీరాన్ని శుభ్రంగా చేసేందుకు కూడా సహాయం చేయవచ్చు. ఆహారం తీసుకోవడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు తగ్గించాలి. ప్రతి రోజు తినడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు నియంత్రించాలి ఉంటాయని సూచిస్తున్నారు. ఆహారం తీసుకోవడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు తగ్గించాలి. ప్రతి రోజు తినడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు నియంత్రించాలి ఉంటాయని సూచిస్తున్నారు.

ఇందులో పైబిల్ కూడా లభిస్తుంది. కాబట్టి సులభంగా రక్తంలో చక్కెర సరిమాణాలను తగ్గిస్తుంది. గుడ్లు: ఉడికించిన గుడ్లు కూడా శరీరానికి చాలా మంచిది. ఇందులో అధిక పరిమాణంలో ప్రాటీన్లు ఉంటాయి. కాబట్టి ప్రతి రోజు తినడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ నియంత్రించాలి ఉంటుంది. మధుమేహంతో బాధపడుతున్నవారు తప్పకుండా ఆహారంలో గుడ్లు తీసుకోవాలి ఉంటాయి.

మొలకెత్తిన విత్తనాలు తింటున్నారా? అయితే ఈ విషయాలను కూడా తెలుసుకోండి. మొలకెత్తిన గింజలలో పుష్కలంగా ఉండే ప్రాటీన్, మెగ్నీషియం, ఫోలేట్, మాంగనీస్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, విటమిన్ కె వంటివి పలు రకాల విటమిన్లు ఆరోగ్యాన్ని సులభంగా చేస్తాయి. అంతేకాకుండా అమ్మోలె ఆమ్లాలు కూడా శరీరానికి చాలా అవసరమైనవి. మొలకెత్తిన గింజలలో పుష్కలంగా ఉండే ప్రాటీన్, మెగ్నీషియం, ఫోలేట్, మాంగనీస్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, విటమిన్ కె వంటివి పలు రకాల విటమిన్లు ఆరోగ్యాన్ని సులభంగా చేస్తాయి. అంతేకాకుండా అమ్మోలె ఆమ్లాలు కూడా శరీరానికి చాలా అవసరమైనవి. మొలకెత్తిన గింజలలో పుష్కలంగా ఉండే ప్రాటీన్, మెగ్నీషియం, ఫోలేట్, మాంగనీస్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, విటమిన్ కె వంటివి పలు రకాల విటమిన్లు ఆరోగ్యాన్ని సులభంగా చేస్తాయి. అంతేకాకుండా అమ్మోలె ఆమ్లాలు కూడా శరీరానికి చాలా అవసరమైనవి.



మొలకెత్తిన గింజలలో పుష్కలంగా ఉండే ప్రాటీన్, మెగ్నీషియం, ఫోలేట్, మాంగనీస్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, విటమిన్ కె వంటివి పలు రకాల విటమిన్లు ఆరోగ్యాన్ని సులభంగా చేస్తాయి. అంతేకాకుండా అమ్మోలె ఆమ్లాలు కూడా శరీరానికి చాలా అవసరమైనవి. మొలకెత్తిన గింజలలో పుష్కలంగా ఉండే ప్రాటీన్, మెగ్నీషియం, ఫోలేట్, మాంగనీస్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, విటమిన్ కె వంటివి పలు రకాల విటమిన్లు ఆరోగ్యాన్ని సులభంగా చేస్తాయి. అంతేకాకుండా అమ్మోలె ఆమ్లాలు కూడా శరీరానికి చాలా అవసరమైనవి. మొలకెత్తిన గింజలలో పుష్కలంగా ఉండే ప్రాటీన్, మెగ్నీషియం, ఫోలేట్, మాంగనీస్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, విటమిన్ కె వంటివి పలు రకాల విటమిన్లు ఆరోగ్యాన్ని సులభంగా చేస్తాయి. అంతేకాకుండా అమ్మోలె ఆమ్లాలు కూడా శరీరానికి చాలా అవసరమైనవి.

కండిషనర్ను సరిగా వాడుతున్నారా?



మరింత ఒత్తిగా పెంచుకుంటుంది. జుట్టు జీవం కోల్పోయి నిర్జీవంగా కనిపిస్తుంది. హాస్పిటల్ నిపుణుల సహాయంతో తప్పకుండా రక్తంలో చక్కెరను పాటించాలి. ప్రతి రోజు తినడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ చేతనలు. ఇందులో యాంటీఆక్సిడెంట్లు ఉంటాయి. అంతేకాకుండా శరీరాన్ని శుభ్రంగా చేసేందుకు కూడా సహాయం చేయవచ్చు. ఆహారం తీసుకోవడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు తగ్గించాలి. ప్రతి రోజు తినడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు నియంత్రించాలి ఉంటాయని సూచిస్తున్నారు. ఆహారం తీసుకోవడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు తగ్గించాలి. ప్రతి రోజు తినడం వల్ల శరీరంలో కొలిస్ట్రాల్ సరిమాణాలు నియంత్రించాలి ఉంటాయని సూచిస్తున్నారు.

పొంపున నేరుగా కాకుండా కాసిని నీళ్లలో కలుపుకొని తలస్నానం చేయడం మనకు తెలియదు. అయితే కేవలం నీటిలోనే కాకుండా కొన్ని పదార్థాలను పొంపులో ఉపయోగించుకోవచ్చు. ఫలితంగా జుట్టు మరింత ఆరోగ్యంగా మారుతుంది. రోజువారీ పొంపు కలిపి తలస్నానం చేస్తే కుదుళ్లు దురద పెట్టవచ్చు. అంతేకాకుండా జుట్టు మత్తగా, పట్టుకుంటు మెరుగుంటుంది. పొంపులో కొద్దిగా నీటిని కలిపి తలస్నానం చేస్తే కుదుళ్లు దురద పెట్టవచ్చు. అంతేకాకుండా జుట్టు మత్తగా, పట్టుకుంటు మెరుగుంటుంది. పొంపులో కొద్దిగా నీటిని కలిపి తలస్నానం చేస్తే కుదుళ్లు దురద పెట్టవచ్చు. అంతేకాకుండా జుట్టు మత్తగా, పట్టుకుంటు మెరుగుంటుంది.



